



只为当年约定，从各地奔赴母校，给大学生活画上圆满句号

哈工程421名往届生补办毕业典礼

本报讯（朱虹 记者 王铁军）“欢迎2020届、2022届毕业生登台授学位！”近日，哈尔滨工程大学举办了一场盛大的毕业典礼，典礼的主角除了2023届毕业生，还有421位从各地返回母校的往届毕业生。

弥补三年前遗憾 补办毕业典礼

“母校信守承诺。3年前我在网上参加了毕业典礼，心中难免有遗憾，但校长说会为我们补办线下毕业典礼，没想到真的等到了。”哈工程2020届毕业生魏亚帅说。

几天前，在山东工作的李少硕在大学微信群里收到了大学辅导员发来的补办毕业典礼的信息，微信群瞬间沸腾了，仿佛回到了大学时光，在哈工程校园里经历的一幕幕在他脑海中闪回。“毕业时因为突如其来的疫情，我们匆匆离校，没有举办线下毕业典礼，就好像大学一直没有画上圆满的句号。”李少硕如今是一名公务员，担心请假回校不被允许，没想到领导知晓请假原因后说：“这么信守承诺的学校培养出来的学生一定错不了，我支持你回母校参加毕业典礼。”

校长送八字箴言 往届生感触颇深

在毕业典礼上，往届毕业生

身着学士服，和应届毕业生一同上了在哈工程的“最后一课”。校长姚郁以“哈工程人的情怀”为主题，通过4个哈工程人物故事，为大家送上八字箴言——报国、谦让、执着、奉献。

“校长说，一个人可以有很多志向，但人生最重要的志向应该同祖国和人民联系在一起。在我毕业之后，对这句话的感触更深了。不管走到哪里，我的血脉里流淌的都是哈军工精神，‘大工至善，大学至真’的校训也始终都在潜移默化地影响着我做事的态度。”2022届毕业生李富琴说。

毕业后留在学校工作的郭琨琳听到校长的八字箴言感触颇深，“工作之后感觉到身上肩负着更多的责任，校长的寄语对我是一种无形的鞭策和激励，我将这8个字作为工作信条，要做一个政治过硬、治学严谨、为人清正的哈工程人，为师弟、师妹们做好服务。”

带着宝宝登台 接受学位授予

40多位往届的本科生和研究生从香港、深圳、河南、青岛等地奔赴母校，只为当年的约定。毕业这几年，他们在事业和生活上都有了不小的变化。不少人已经结婚生子，还带着家人、孩子来参加毕业典礼。

魏亚帅和爱人都是哈工程



毕业生接受校领导授予学位。

经济管理学院2020届硕士研究生，二人相识、相知、相恋在哈工程校园，毕业后结了婚还有了宝宝。如今，他们带着宝宝一起登台接受学位授予，感觉这场迟来的毕业典礼更有意义。

“这是毕业之后第一次重返母校，再次走进熟悉的校园，感受到学校日新月异的变化。新的食堂，新的宿舍，校园的每一处仿佛都比原来更漂亮了，但是永恒不变的还是母校给我们的温暖。”魏亚帅的爱人许靓琦说，“看到食堂标语上写着‘毕业后少吃外卖，一个人吃饭别忘了想起我’，很感谢母校的关心和关爱。祝福母校七十岁生日快乐！”



往届毕业生带娃参加毕业典礼。

不吃早饭 炸鸡汉堡当夜宵 35岁“IT男”患上胆结石

本报讯（记者 刘菊）不吃早餐，炸鸡、汉堡当夜宵……近日，多名胆结石患者来到哈尔滨市第四医院就诊，普外一科副主任顾伟民表示，这些患者的疾病多与生活方式不健康有关。

高脂饮食引来胆绞痛

赵先生今年35岁，从事IT行业，经常加班到深夜。“一到晚上我就感觉特别饿，经常吃烤串、汉堡、炸鸡犒劳自己。”赵先生表示，下班晚，到家后收拾一下就睡觉了。晚睡也导致了晚起，起床后也不饿，就直接开始第二天的工作。近日，他感觉右上腹胀痛，后背不适，像“背块石头”似的，便来到医院就诊。

经过检查，顾伟民诊断赵先生的症状是胆绞痛，是一个约5毫米的胆结石卡到胆囊颈部造成的。顾伟民告诉记者，赵先生的不规律饮食是胆结石的诱因之一。因结石刺

激胆囊，形成了炎症，所以他会觉得腹痛。因为发现早，可以进行微创手术治疗。

医生介绍，胆结石的形成主要是由胆汁酸代谢障碍引起，除此之外，胆道系统炎症也可能导致。胆汁是根据人的三餐时间分泌、排泄的。如果到点不吃饭，胆汁淤积，时间长了就可能形成结石。

老人不吃肉患上胆结石

“肉吃得太多不行，不吃也不行。”顾伟民表示，人应该均衡饮食，不能过多摄入动物蛋白、动物脂肪，但也不能不摄入。近日，他便接诊了一位不吃肉的老年胆结石患者。

陈先生今年67岁，因为身边不少人被糖尿病、高血脂、高血压等基础疾病困扰，他就严格控制饮食，每天只吃主食和菜，油、肉等几乎不吃。最近，他总是感觉右上腹疼痛，晚上症状更为明显，经常睡

觉时被疼醒，疼得在床上直打滚。为此，他来到市四院就诊。检查后，顾伟民诊断他为胆结石，需手术治疗。“光吃谷物，胆囊不能很好地促进胆汁排泄，反而容易形成胆汁淤积。除此之外，老年人到一定年龄后，神经反射系统相对较弱，胆囊收缩能力下降，此时还不合理膳食，就容易出现胆结石。”

胆结石没症状要重视吗

“胆结石最大的危害在于它总刺激胆囊壁，容易出现癌变。所以，发现胆结石，不要放任不管，应密切监测，在正规医院医生指导下，接受保守治疗或手术治疗。”顾伟民介绍，有1/3的胆结石患者是没有症状的，当没有症状时，还可以正常吃如鸡蛋、肉等脂类食物。从未诱发过胆绞痛的患者，可以服用药物进行保守治疗，等胆绞痛发作后再手术也来得及。

疾病预防大于治疗。在预防胆结石方面，顾伟民建议，首先要规律三餐，不暴饮暴食，应定时定点。饮食成分要合理，蔬菜、肉、主食、水果等都要均衡摄入，尽量避免挑食。除了右上腹胀痛，胆结石还有胃痛、后背疼痛等不典型症状，出现类似症状，应及时到医院就诊。45岁以上人群，建议一年体检1至2次，肝胆胰脾的彩超即可，方便快捷。

限制消费男子坐飞机 重罚

本报讯（王玲娜 记者 张智威）近日，被限制消费的石飞（化名）通过“黄牛”购买机票出行，被罚款5000元。

原告高山（化名）与被告石飞因合同纠纷诉至宾县人民法院。法院审理后，调解确定被告石飞偿还高山50万元。因被执行人石飞未按执行通知书指定期间履行生效法律文书确定的给付义务，法院依法对其采取限制高消费措施。

在案件办理过程中，法官发现，石飞在限制高消费期间通过“黄牛”购买机票，于2023年3月11日至4月30日数次乘坐飞机往返于北京和哈尔滨。6月19日，执行法官依法将

石飞拘传至法院，调查其违反限制消费令乘坐飞机的情况。

石飞在具结悔过书中表示，已经认识到该行为的错误性和违法性，积极配合法院解决公司的执行案件，争取早日履行生效法律文书确定的义务。法院考虑到石飞认错态度较好，且当场给付了执行款11万元，决定对石飞处以罚款5000元。

下一步，法院将对被执行人违反限制高消费规定乘坐飞机、高铁的情况进行全面调查核实，依法依规开展打击行动，包括采取罚款、拘留等措施，直至追究其拒不执行判决、裁定罪的刑事责任。

老人深夜走失 警民帮她回家

本报讯（记者 王铁军）近日，在香坊区南直路与珠江路交口附近，一位老大娘找不到家了，在哈尔滨市联盟志愿者雷锋车队驾驶员张凤双和健康路派出所民警的帮助下，成功找到家人。

22日21时40分许，张凤双发现老人在路边徘徊，便将老人扶上车。张凤双得知，老人今年84岁，家住香坊区，去江边

踏青游玩时，忘了家住在哪了，没带手机，也没带身份证。张凤双拦截着老人一路向锅炉厂、健康路附近寻找。最后将车开到香坊公安分局健康路派出所。向民警说明情况后，一名民警认出了老人，随后通过信息查询找到了老人的老伴。老大爷来到派出所，对张凤双和民警表示感谢。

“新闻110”线索提供